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REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 07 DE JULHO DE 2011, NA 

SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 

 

Aos sete dias do mês de julho de dois mil e onze, às dezoito horas e trinta minutos, na 

Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, localizada na Rua 7 de 

Abril, nº 609, Centro, presente os seguintes conselheiros e suplentes:  Leandro Fonseca 

Vianna (titular - Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável); Joceli 

Christ Cammarota (titular – Secretaria de Planejamento e Urbanismo); Maria Esmeralda 

Barros Collares (titular – Secretaria de Educação); Cláudia Maria Ribeiro do Couto 

Strongylis (suplente – Secretaria de Educação); Anderson Moraes Garcia (titular – 

Procuradoria Geral do Município); Jorge Luiz da Silveira (suplente – Fundação de 

Cultura e Turismo); Julio Cesar Marchiori de Paula (titular – Técnico da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável indicado pelo Secretário 

de Meio Ambiente); Aldemir Motta Borges Júnior (titular – Hexanet Comunicação Ltda. 

– Representante da Classe Empresarial do Município); Ary Pinheiro de Almeida Filho 

(suplente – FIRJAN - Representante da Classe Empresarial do Município); Alexandre 

Carlos da Rocha (titular – OAB – Representante de entidade de classe dos profissionais 

liberais de áreas relacionadas ao Meio Ambiente, com atuação no Município); Carlos 

Eduardo da Cunha Pereira (titular – GAPA-MA – Representante de entidades não 

governamentais com atuação na proteção, conservação ou recuperação dos recursos 

naturais do Município); Jean Charles Barreto Góes (titular – ISCA - Representante de 

entidades não governamentais com atuação na proteção, conservação ou recuperação 

dos recursos naturais do Município); Jorge José Gomes da Rocha (suplente – 

Comunidade D’Esperança Sociedade Cooperativa de Reciclagem Ltda - Representante 

de entidades não governamentais com atuação na proteção, conservação ou recuperação 

dos recursos naturais do Município); Maria Helena Arrochellas (suplente – Centro Alceu 

de Amoroso Lima para a Liberdade - Representante de entidades não governamentais 

com atuação na proteção, conservação ou recuperação dos recursos naturais do 

Município); Rafaela dos Santos Facchetti V. Assumpção (titular – Representante do 

Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Piabanha e sub-bacias hidrográficas dos rios 

Paquequer e Preto); Paulo Sérgio O. de Souza Leite (suplente – Representante do 

Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Piabanha e sub-bacias hidrográficas dos rios 

Paquequer e Preto); Josilia Fassbender B. Nascimento (titular – UCP – Representante de 

entidades de ensino e pesquisa com atuação no Município comprometida com a questão 

ambiental); Valesca B. Barcelos Fernandes (suplente – Universidade Estácio de Sá - 

Representante de entidades de ensino e pesquisa com atuação no Município 

comprometida com a questão ambiental); Marise Margarida Brand (titular – AMPS –  



 

Rua Sete de Abril, 609 – Centro – Petrópolis-RJ - CEP: 25685-031 

 

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS 
SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE - COMDEMA 

  

Representante de Associações de Moradores do Município); Sérgio Ramos Mattos 

(UDAM - Representante de Associações de Moradores do Município) e como 

convidados: Gilda Jorge (Casa dos Conselhos); Mirta Paula; Gabriela Falconi (Hexanet 

Comunicação Ltda.) e Marli de Souza Santos (Comunidade D’Esperança Sociedade 

Cooperativa de Reciclagem Ltda.).  Foi aberta a reunião pelo Presidente do Conselho 

Leandro Vianna, que fez a leitura da pauta. 

 

Pauta: 

 

1. Assuntos Gerais 

2. Eleição do Presidente 

3. Parque Natural Municipal de Petrópolis 

4. Informes 

 

O Sr. Sérgio Ramos Mattos sugeriu que a reunião fosse iniciada com a eleição e não 

com assuntos gerais, que foi aceita por todos os conselheiros.  Foram apresentados os 

candidatos a Presidência do Conselho, sendo estes o Sr. Alexandre Carlos da Rocha 

(titular – OAB – Representante de entidade de classe dos profissionais liberais de áreas 

relacionadas ao Meio Ambiente, com atuação no Município) e Sr. Sérgio Ramos Mattos 

(UDAM - Representante de Associações de Moradores do Município).  Foi realizada a 

votação e por oito votos a cinco, o Sr. Alexandre Carlos da Rocha foi eleito Presidente 

do Conselho de Meio Ambiente.  O Sr. Leandro Fonseca Vianna (titular - Secretaria de 

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável) passou a ocupar a vice-presidência do 

Conselho e Julio Cesar Marchiori de Paula (titular – Técnico da Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável) assumiu a função de Secretário 

executivo do Conselho.  Não havendo itens a serem discutidos em Assuntos Gerais, foi 

iniciada a apresentação do Sr. Paulo Sérgio O. de Souza Leite sobre o Parque Natural 

Municipal de Petrópolis, item da pauta.  O Sr. Paulo Leite explanou sobre a importância 

de uma Unidade de Conservação deste tipo no centro da cidade de Petrópolis, indicando 

os benefícios para os futuros usuários, explicou como serão efetuadas as obras no parque 

e como está a negociação com os charreteiros que estão no parque.  Foi informado que 

provavelmente as obras do parque serão iniciadas em agosto/setembro de 2011.  O Sr. 

Paulo Leite explicou, ainda, o escopo do projeto – pórtico, acesso, ruína, centro de 

visitantes.  Ficou determinada a apresentação da planta do parque na próxima reunião 

deste conselho.  O Sr. Leandro Fonseca Vianna informou que o projeto aprovado foi 

discutido com a sociedade civil e que a verba destinada a obras de implantação do 

Parque foi aprovada e será gerenciada pelo FUNBIO.  Informou ainda, sobre os esforços 

da Prefeitura em disponibilizar espaço para os cavalos e que já foi disponibilizado o 
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 aluguel social para a família que está vivendo nas ruínas no interior do Parque.  Falou da 

possibilidade dos animais presentes no Parque estarem com anemia infecciosa equina e 

informou que será realizada uma reunião com os charreteiros e a médica veterinária da 

SMADS para explicar sobre esta patologia.  O Sr. Carlos Eduardo da Cunha Pereira 

concluiu que o custo para manter animais saudáveis é muito caro e os charreteiros 

deverão se adaptar a esta realidade.  O Sr. Leandro Fonseca Vianna acrescenta, 

lembrando que as charretes são fonte econômica e, portanto, parte da verba arrecadada 

deve ser utilizada para assegurar a sanidade dos cavalos.  O Presidente Sr. Alexandre 

Carlos Rocha, sugere que seja normatizada a atividade dos charreteiros.  A Srª Gabriela 

Falconi pediu explicações acerca da anemia infecciosa em relação a outros cavalos da 

região.  O Sr. Carlos Eduardo da Cunha Pereira informa que a situação dos cavalos em 

Nogueira é muito pior e que há uma grande possibilidade de estarem contaminados.  O 

Presidente Sr. Alexandre Carlos Rocha sugeriu a criação de uma câmara técnica para 

elaboração de um projeto com atenção voltada para os cavalos na região.  O Sr. Leandro 

Fonseca Vianna sugere a criação da câmara técnica de bem estar animal.  Item 

“Assuntos Gerais”.  O Sr. Carlos Eduardo da Cunha Pereira informou que o Secretário 

de Planejamento e Urbanismo, Sr. Agnaldo Goivinho disponibilizou a complementação 

do Plano Municipal de Redução de Riscos, que contempla o 1º distrito de Petrópolis.  O 

Sr. Leandro Fonseca Vianna e o Sr. Carlos Eduardo da Cunha Pereira parabenizaram o 

Sr. Aldemir Motta Borges Júnior pela contribuição prestada ao COMDEMA, como 

secretário executivo.  Aldemir agradeceu e informou que receberá a honraria de Cidadão 

Petropolitano na Câmara Municipal.  O Sr. Anderson Moraes Garcia pediu para o Sr. 

Leandro Fonseca Vianna, Secretário de Meio Ambiente, expor a Semana de Meio 

Ambiente.  O Sr. Leandro Fonseca Vianna resumiu os principais eventos da Semana de 

Meio Ambiente e pediu para que o COMDEMA continue contribuindo e honrando os 

eventos nos próximos anos.  O Sr. Jean Charles Barreto Góes, criticou o setor de 

comunicação da Prefeitura, informando que o evento não foi divulgado de forma eficaz.  

O Sr. Paulo Leite sugeriu que fosse solicitado aos palestrantes da Pré-Conferência 

Saneamento e Florestas, realizado na Semana de Meio Ambiente, a disponibilização das 

apresentações realizadas. O Sr. Anderson Moraes Garcia sugeriu que fosse pedido ao 

órgão público a implantação dos biossistemas. O Sr. Paulo Leite indicou a localização 

dos biossistemas no município e explicou a importância e o funcionamento dos mesmos. 

O Sr. Sérgio Ramos Mattos indicou a importância do disque denúncia (0300 253 1177), 

informou que este número atende a cidade de Petrópolis e que toda denúncia é repassada 

para o órgão competente.  Informou ainda, que a Polícia Militar não está na rodovia BR-

040, por se tratar de área de atuação da Polícia Rodoviária Federal.  O Sr. Sérgio 

informou que o dia 24 de setembro será o dia sem carro em Corrêas e solicitou ajuda ao 

COMDEMA e a SMADS.  O Sr. Leandro Fonseca Vianna informou que o IPHAN 

(Institudo do Patrimonio Histórico e Artístico Nacional) proibiu a rua de lazer, que 
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 ocorre na Av. Koeler e notificou a Prefeitura por ter utilizado a Praça da Liberdade 

inadequadamente.  O Sr. Carlos Eduardo da Cunha Pereira discorreu sobre o Distrito 

Industrial da Posse e questionou se a localidade terá condições de manter o distrito 

industrial, ou seja, fluxo de carros, saneamento, moradia e ainda demonstrou 

descontentamento por nada ter passado pelo COMDEMA.  O Sr. Leandro Fonseca 

Vianna informou que a análise química do bota-fora da tragédia ocorrida em janeiro, em 

Cuiabá, ficou pronta e não apresentou anormalidades.  O Sr. Sérgio sugeriu ao 

COMDEMA que fosse realizada uma visita técnica ao laboratório de análises da 

FIRJAN.  A Srª Josilia Fassbender B. Nascimento perguntou sobre a zona de exclusão 

feita pelo INEA.  O Sr. Leandro Fonseca Vianna informou que assim que obtiver a zona 

de exclusão sugeriu a convocação extraordinária para a apresentação da mesma.  Após a 

confirmação de nenhuma inscrição para manifestação, foi dada por encerrada a reunião.  

Eu, Julio Cesar Marchiori de Paula, Secretário, lavrei esta ata na presente data em nome 

do COMDEMA. 

Petrópolis, 07 de julho de 2011.                                                                                                                  


